



# Bürrü

A Zala Megyei Vadászkamara és a Zala Megyei Vadászszövetség lapja



Zalai Vadászati Évadnyitó



Bak-Sohollár 2012.

## Zalai vadászati évadnyitó

Sohollár – 2012. szeptember 1.

**A Zala Megyei Vadászszövetség a Zala Megyei Vadászkamarával társszervezésben 1990 óta minden évben megrendezi a Zala Megyei Vadásznapot. Ez a nap a vadászok ünnepe és egyben a nem vadászok részére egy olyan kulturális értékekben megnyilvánuló programcsokor, melyből mindenki kedvére meríthet.**

E rendezvény a vadászat történéseinek, hagyományainak, értékeinek ismertetésével választ ad az érdeklődők olyan kérdéseire, hogy miért szükséges vadászni és napjainkban mi a vadászok szerepe a természetvédelemben vagy a vadállomány megőrzésében.

Rendezvényünk szakmai programokon túl, vadászati kulturális küldetést is szolgál és az évente több ezer fő látogatón ke-

resztül úgy érezzük sikeresen teljesíti is azt. A vadásznapi találkozások nagy lehetőséget teremtenek személyi kapcsolatok kialakítására, a közvetlenül átadott és megszerzett ismeretek pedig segítik természeti és kulturális értékeink megőrzését, fejlesztését.

Az idei évben 2012. szeptember 1-én rendezzük meg ünnepélyes vadásznapot, melynek helyszíne ismét a festői szépségű Bak-Sohollári völgy lesz. Idén

is hirdetünk vadászkutya-szépségversenyt, vadélsütő- és főzőversenyt, lesz íjászbemutató és légfegyveres céllövészet. A nap folyamán a sohollári völgy különböző pontjain számos szórakozási lehetőség közül választhatnak a látogatók.

A Zala Megyei Vadászkamara és Vadászszövetség szeretettel vár minden Vadásztársat, Hozzáértőt és Érdeklődőt az évadnyitó ünnepségre. Kérjük, minél nagyobb számban vegyenek részt rendezvényünkön.

A részletes programtervet a hátsó (12.) oldalon tekinthetik meg.

**Néber Szilveszter**  
fővadász

### A tartalomból:

- Módosult a fegyvertörvény 3. oldal
- „Muflonok és uriálok nyomában” 6-7. oldal



6-7. oldal

- „Eb a vadász kutya nélkül” 8-9. oldal



8-9. oldal

- „Vadászok az erdőben – az erdőért” 10. oldal

- Felhívás gyermekrajzpályázatra 11. oldal



**A**z idei zalai báli szezon kiemelkedő eseménye volt a 20. alkalommal megrendezett Megyei Vadászbál. A február 11-én, az Arany Bárány Hotel télikertjében tartott jubileumi rendezvényen 240 vendég volt jelen.

2012. február 17.

A bál fővédnöke dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, Országos Magyar Vadászati Védegylet elnöke, védnökei Gyutai Csaba országgyűlési képviselő, Zalaegerszeg polgármestere, Rigó Csaba zalai kormány megbízott, Feiszt Ottó, az Országos Magyar Vadászkamara elnöke, Pálinkás Róbert, a Zala Megyei Vadászszövetség elnöke és dr. Nádor László, a Zala Megyei Vadászkamara elnöke voltak.

Gyutai Csaba polgármester köszöntőjében kiemelte, hogy az ország erdőterületének 18-20 százaléka Zala megyében van és az erdészeti-vadászati hagyományok mellett a vadásztatás komoly gazdasági tényezőt is jelent meg y e n k b e n . Pechtol János főtitkár ünnepi megnyitójában a vadászatot érintő kérdésekről, többek között a fegyvertartási törvény változásairól, az egyszerűsödő fegyvertartási engedélyről és az orrvadászat bűncselekményként való megítéléséről beszélt.

Ezután ünnepi kürtszó köszöntötte a vadászbál vendégeit, amelyből a hozzáértők azt is megtudhatták mi kerül a tányérunkba. Az ételek összeállítására idén is Takács Pál, dr. Szabó Antal és az Arany Bárány Hotel ügykezelője, Ferincz Jánosné Ancsa asszony ízlését dicsérte. A bálon Varga Gellért konferált, fellépett a magyar bajnok Gála Társaság Egyesület és a Zalai Táncegyüttes. A hajnalig mulatságon pedig Máriaó a harmonikás és a Gábor & Gábor Finest Music Entertainment zenekar szórakoztatta a közönséget.

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani valamennyi támogatóknak és a szervezőknek, hogy felajánlásukkal, illetve fáradságukkal munkájukkal segítették a bál sikeres és színvonalas megvalósítását.

Cz. B. E.

# Ünnepeltek a vadászok



Gyutai Csaba polgármester



Pechtol János főtitkár és Varga Gellért, a Kulturális Bizottság elnöke



## Bőgés és barcogás

**A**vadászat és természetvédelem fogalmával, a hazánkban élő nagyvadak és kicsinyeik helyes elnevezésével ismerkedhettek meg a gellénházi iskola hetedikesei az utolsó tanítási napon. A rendezvényen ünnepelték meg a Madarak és Fák napját, majd az iskola diákjai kirándulni mentek.

– A gyerekekkel honlapok segítségével a természetvédelem, környezetvédelem, vadgazdálkodás és vadászat fogalmáról, alapelveiről és céljairól beszélgettünk – tájékoztatott Győrvári Attila, a Nagylengyeli Olajbányász Vadásztársaság tagja. – Miután sokan összekeverik a neveket, az őzet a mesebeli Bambival azonosítják, tisztáztuk meghatározó vadfajaink, a gímszarvas, dámszarvas, őz és vaddisznó és ezek utódainak pontos elnevezését. A második részben egy 20 perces részt tekinthettek meg az Agancsok című filmből, melyből például megtudhatták, mi a bőgés (a gímszarvas násza), mi a barcogás (a dám-

szarvas násza). Beszélgettünk arról is, miért kell vadászni, milyen a vadászati tevékenység társadalmi megítélése.

– Évek óta tartjuk a kapcsolatot a vadásztársasággal, a gyerekekkel rendszeresen részt veszünk személgyűjtési akciókban – mondja érdeklődésünkre Horváth László, a gellénházi Dr. Papp Simon Általános Iskola igazgatója. – Felajánlották, hogy a vadgazdálkodásról, a vadászat jelentőségéről előadásokat is tartanának a gyerekeknek, amit örömmel vettünk. Idén második alkalommal szerveztük meg a rendezvényt, melyen hetedikesek vettek részt.

A gellénházi iskolások nagy érdeklődést tanúsítanak a vadászat iránt, az is bizonyítja, hogy szép számmal küldenek be rajzokat a Zala Megyei Vadászkamara és Vadászszövetség pályázati felhívására, melynek idei eredményhirdetését szeptember 1-jén, a sohollári vadászati évadnyitón tartják.

AL

# Módosult a fegyvertörvény

Fegyvertörvény (2004. évi XXIV Tv.) módosításai (elfogadva az Országgyűlés által 2012. március 5.):

1. A házilagos lőszerszerelés és újratöltés engedélyezése. Kötelező és a rendőrség által szervezett tanfolyam eredményes elvégzése, vizsgabizonyítvány megszerzése után, kizárólag a kereskedelemben kapható speciális eszközök segítségével és kizárólag saját célra történhet. Az engedély a rendőrhatalóság adja meg.

2. Megszűnik az a felesleges bürokratikus rendelkezés, hogy ha valakinek már van fegyvertartási engedélye, és újabb fegyvert kíván vásárolni, úgy a rendőrségtől megszerzési engedélyt kell kérelmeznie és csak ennek birtokában történhet a vásárlás. Megszűnik tehát a megszerzési engedély a fegyvertartási engedéllyel már rendelkező személyek részére, akik jogosultak újabb lőfegyver vásárlásának szándéka esetén a meglévő fegyvertartási engedélyük bemutatásával megvenni a vadászlőfegyvert, és a fegyver birtokában kell 8 napon belül bemenniük a rendőrségre (ezen 8 napos határidőt a kormányrendelet a 32. § (3) bekezdésében állapítja meg), hogy új fegyverük adatait tartási engedélyükbe bejegyezzék. Természetesen a lőfegyver kereskedő a vásárlás tényéről a rendőrséget elektronikusan értesíti.

Az első fegyvert vásárolni szándékozónál marad meg a megszerzési engedély, miután ezen személy nyilván nem rendelkezik még tartási engedéllyel, amellyel a fegyverét megvásárolhatná.

3. A törvény meghatározza, hogy mely bűncselekmények elkövetőinek milyen időtartamig nem adható fegyvertartási engedély. A korábbi előírásokhoz képest a módosításban lényegesen csökkentek ezen időtartamok, ugyanakkor a közérdekű munka, vagy pénzbüntetés esetén a tilalom csak a mentesítés beálltáig áll fenn (korábban a mentesítéstől számítottan 5 év volt). Eltörlésre került továbbá a tilalom abban az esetben, ha a bíróság a kiszabott pénzbüntetés végrehajtását felfüggeszti (korábban ez a mentesítéstől számítottan 3 év volt), mivel, ha még a pénzbüntetés végrehajtását is felfüggesztették, akkor a cselekmény nyilván rendkívül csekély fokban veszélyes a társadalomra.

4. A törvény szintén meghatározza, hogy mely szabálysértések elkövetésének jogkövetkezménye az, hogy az elkövető meghatározott ideig nem kaphat lőfegyvertartási engedélyt. Korábban ez az időtartam két év volt, melynek eredményeként a hivatásos vadász elveszthette állását, a sportvadász társasági tagságát és a legalább két évre bevont fegyvertartási engedély miatt újra kellett állami vadászvizsgát is tenni. A módosítás eredményeként ez az időtartam 6 hónapra csökkent, tehát nem kell újra vizsgázni és remélhetőleg a hivatásos vadászok munkahelye is megmarad.

5. Ügyfélbarát rendelkezésként bevezetik, hogy amennyiben a fegyvertartási engedély megadásához előéleti adatokra van szükség, úgy a kérelmezőnek csak az első lőfegyverhez jutás esetén kell a jelenlegi szabályok szerint az "un. sárgaborítékos rendszerben" magának megkérnie a bűnügyi nyilvántartóból az adatokat, de még ezen első fegyverhez jutók esetében is lehetőség lesz arra, hogy az adatok bekérésére a rendőrhatalóságot írásban feljogosítsa.

6. A fegyvertartási engedély visszavonása esetén a rendőrség ezen határozatáról a vadászati hatóságot a jövőben köteles lesz értesíteni. Jelenleg ez a kötelezettség nem állt fenn, így a fegyvertartási engedély bevonásáról a hatóság nem kapott tájékoztatást, nem vonta vissza a vadászjegyet.

**A fegyvertörvény végrehajtási rendeletének minősülő kormányrendelet módosításai (253/2004. (VIII. 31.) (elfogadva a kormány által 2012. március 7-én):**

1. Visszaállították a rendőrség azon jogkörét, hogy a jogszabályban meghatározott cselekmények miatti lőfegyvertartási engedély kötelező visszavonása mellett, mérlegelési jogkört is gyakorolhat. Ennek annyiban van nagy jelentősége, hogy pl. hivatásos vadász pár tízezer forinttal szankcionált, csekély súlyú szabálysértése esetén a rendőrség kedvezőbben bírálhatja el a lőfegyvertartási engedély visszavonási ügyét, annak érdekében, hogy az érintett munkaviszonya megmaradhasson, véletlen családtagjait a szabálysértés



jogkövetkezményei ne sújtsák, az érintett egzisztenciálisan ne lehetetlenüljön el.

2. A sportlövők számára egyszerűsödött a lővészethez használt lőfegyverek tartása, eltörölték azok mennyiségére vonatkozó számbeli korlátozást.

3. A lőfegyvertartási engedélyek a jelenlegi ötéves időtartam helyett a jövőben visszavonásig hatályosak. A korábbi rendelkezés ugyanis teljesen értelmetlen volt, miután, ha a lőfegyvertartó elkövetett valamilyen bűncselekményt, vagy szabálysértést, automatikusan bevonták a fegyvertartási engedélyét. Ha viszont nem követett el semmit, úgy semmi nem indokolta, hogy öt évente újra kérelmezze az engedély érvényesítését, hosszabbítását.

4. Egyszerűsödött és életszerű lett a lőfegyverek átadásának szabályai, nem kell bemenni a rendőrhatalóságra a szándékot jegyzőkönyveztetni, hanem a két érintett fél - átadó és átvevő - teljes bizonyító erejű magánokiratban rögzítik a fegyver átadását, az átadás időtartamának és céljának megjelölésével, mely okirattól mindkét félnél lesz egy-egy példány annak érdekében, hogy rendőrségi ellenőrzés esetén mind a fegyverrel ténylegesen rendelkező, mind pedig az a személy, aki ideiglenesen átadta a fegyverét, a fegyver sorsát igazolni tudja.

5. Életszerű lett a lőfegyverek szállításával kapcsolatos új előírás. Ez idáig csak úgy lehetett szállítani a lőfegyvert, hogy az nem kerülhet ki

az engedélyes közvetlen felügyelete alól, így pl. a korábbi jogszabály értelmében, ha az érintett utazása során bement a benzinkútra tankolás kifizetése, vagy egyéb ok miatt, úgy a jogszabály értelmében magával kellett vinnie a fegyverét, mert csak így volt biztosítva, hogy nem került ki a felügyelete alól. A jövőben a gépkocsi lezárt csomagtartójában - oly módon tehát, hogy a fegyverhez illetéktelen személy ne férhessen hozzá - lehet hagyni a fegyvert, tankolás, vagy egyéb olyan esetben, amikor ideiglenesen elhagyják az autót.

6. A hivatásos vadászok a vadászterületen feladataik ellátása során a szükséges közlekedés alkalmával lőfegyverüket szállíthatják úgy, hogy az nincs szétcsomagolva és tokban elhelyezve. A sportvadászokat ugyanaz a kedvezmény a társasvadászatok esetén, az egyes helyszínek felkeresése során szintén megilleti.

7. A jövőben nem szükséges a lőfegyverek otthoni tárolásához a lemezszekrény, elegendő a külső erőhatásnak is ellenálló anyagból készült és biztonsági zárral ellátott bármilyen egyéb szekrény is.

8. A fegyver tartására jogosult az állandó lakásán kívül üdülőjében, nyaralójában, vagy egyéb olyan helyen is tárolhatja ott tartózkodásának időtartamára lőfegyvereit, amely helyet rendszeresen, vagy időszakonként visszatérően felkeresi.

A jogszabály május 1-én lépett hatályba.

(Forrás: <http://www.omvk.hu/>)

**A lőfegyverekről és lőszerekről szóló 2004. évi XXIV. törvény módosításának teljes szövege megtalálható az OMVK weblapján a [http://www.omvk.hu/jog\\_uj/2012\\_evi\\_XIII\\_torveny.pdf](http://www.omvk.hu/jog_uj/2012_evi_XIII_torveny.pdf) hivatkozáson.**



# Szoboravatás a keszthelyi vadászati múzeumban

**A** Zalai Vadászakadémia közreműködésével nyitotta meg Pálinkás Róbert, a Helikon Kastélymúzeum igazgatója, a Zala Megyei Vadászszövetség elnöke a vadászati múzeum szoborparkját 2012. április 27-én.

A két támogatónak – Hidvégi Bélának és Lakatos Ferencnek – köszönhetően került végleges helyére Farkas Pál szobrászművész Kőszáli bakok viadala szoborcsoport, és László Péter szobrászművész Ózbak sutájával elnevezésű bronz szobrai.

Az ünnepségen dr. Kun Edit, a Nimród Vadászújság kiadói igazgatója méltatta Hidvégi Béla életútját, majd Feiszt Ottó, az Országos Magyar Vadász-kamara elnöke



Hidvégi Béla Pálinkás Róberttel leplezte le az újonnan készült, süttői mészkőre állított kőszáli bakokat.

A szoboravatást követően dr. Kun Edit megnyitotta Szamosközi Antal festőművész önálló időszaki kiállítását, mely augusztus végéig látható a keszthelyi vadászati múzeumban.

**Tóth Csaba**

Lakatos Ferenc, Tóth Csaba és Hidvégi Béla

átadta a Magyar Vadászati Természeti Örökségért Erdemkeresztet Hidvégi Bélának. Ezt követően Lakatos Ferenc és Tóth Csaba közösen avatták fel László Péter restaurált alkotását.



Pálinkás Róbert (balról) és Hidvégi Béla (jobbról)

## FELHÍVÁS VADÉTELSÜTŐ-ÉS -FŐZŐVERSENYRE

A Vadászati Évadnyitó Ünnepek keretében idén is hirdetünk vadétel sütő és főzőversenyt, amelytől hivatott eldönteni, hogy meggyünk melyik részén készítik a legfinomabb vadételeket.

### ÉRDEKLŐDNI és JELENTKEZNI

a [czoborerika@vadaszkamara.t-online.hu](mailto:czoborerika@vadaszkamara.t-online.hu) e-mail címen és a 92/599-440 telefonszámon lehet.

**NEVEZNI** – a fenti elérhetőségeken – és indulni a következő versenyszámokban lehet, max. 5 fős csapatokban:

1. Nyílt tűzön, vadhúsból vagy vadszárnyasból készült levesek, amelyek lehetnek áttört, krém, ragu és egyéb tájlevegű készítmények a hozzá illő levesbetéttel;
2. Nyílt tűzön, bográcsban készült pörkölt paprikás tokányfélések, az adott régió adottságainak figyelembevételével, a vadhúsok bármely fajtáját felhasználva, a hozzá illő körettel;
3. Nyílt tűzön, roston sült vadhúsok, vadszárnyasok egyben vagy szeletelve, különböző erdei gyümölcsökkel, gombákkal körítve.

Jókedv, humor, vidámság  
társul a versenyhez,  
melyet ajándékokkal  
és oklevéllel jutalmazunk.



## Zalai Gímszarvasért Alapítvány

Közhasznúsági jelentése a 2011. évről

<b>Bevétel:</b>	<b>492.278 Ft</b>
Kamat:	89.813 Ft
1 % felajánlásból:	402.465 Ft
<b>Kiadás:</b>	<b>308.496 Ft</b>
Cél szerinti kiadás:	215.379 Ft
Működéssel kapcsolatos kiadás:	93.117 Ft

A Zalai Gímszarvasért Alapítvány kuratóriuma a 2012. 03. 30-i ülésen a közhasznúsági jelentést megtárgyalta, és azt az alábbi határozattal elfogadta:

1/2012. számú határozat

A Zalai Gímszarvasért Alapítvány kuratóriuma egyhangú igen szavazattal elfogadta az alapítvány 2010. évi számviteli és közhasznúsági beszámolóját az alábbi főösszegekkel:

<b>Nyitó pénzkészlet</b> folyószámlán 2011.01.01-én:	<b>27.808 Ft</b>
Lekötött pénzüsszeg 2011.01.01-én:	2.200.000 Ft
<b>Bevétel:</b>	<b>492.278 Ft</b>
<b>Kiadás:</b>	<b>308.496 Ft</b>
<b>Záró pénzkészlet</b> folyószámlán 2010.12.31-én:	<b>311.590 Ft</b>
Lekötött pénzüsszeg:	2.100.000 Ft
<b>2010. év alapítványi tevékenység eredménye:</b>	<b>183.781 Ft</b>

Az alapítványnak adófizetési kötelezettsége nem keletkezett.

Költségvetési támogatást nem kapott, cél szerinti juttatásban nem részesült. Központi költségvetésből, elkülönített állami pénzalapból, helyi önkormányzattól nem kapott támogatást. Vezető tisztségviselőinek nem nyújtott juttatást.

A törvényi előírásoknak megfelelően a könyvelést regisztrált mérlegképes könyvelő végezte, a beszámolót könyvvizsgáló nem auditálta.

**Hopp Tamás,**  
a kuratórium elnöke

# A vadászati törvény módosításáról

## Szakmai tanácskozás Zalaegerszezen

**A z Országos Magyar Vadászaknara Zala megyei Területi Szervezetének Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottsága a Zala Megyei Vadászszövetséggel és a Zala Megyei Kormányhivatal Földművelésügyi Igazgatóság Vadászati és Halászati Osztályával közös szervezésben Zalaegerszezen a vadásztársaságok és vadgazdálkodók vezetői és hivatásos vadászai részvételével szakmai tanácskozást tartott 2012. március 20-án.**

A tanácskozás összehívására azért került sor, hogy a vadásztársaságok és vadgazdálkodók képviselői közvetlen tájékoztatást kapjanak a vadászati- és fegyvertörvény módosításáról, valamint az érdekképviseleti szervek jelenlegi helyzetéről.

A tanácskozás résztvevőit és előadókat dr. Nádor László, az OMVK Zala megyei Területi Szervezete elnöke köszöntötte, majd Feiszt Ottó, az OMVK elnöke tartott megnyitó beszédet.

A rendezvény első előadója Vajai László, a Vidékfejlesztési Minisztérium Erdészeti, Halászati és Vadászati Főosztályának vezetője volt, aki részletes tájékoztatást adott a vadászati-, és fegyvertörvény várható módosításáról, valamint a természetvédelmi szervezetekkel folytatott egyeztető tárgyalások eredményéről.

Mint elmondta, A fegyvertörvény módosítása egyszerűsíteni fogja a vadászlőfegyver vásárlására, tárolására és használatára vonatkozó – eddigi merev, szigorú – előírásokat is.

**A vadászati tevékenység legfontosabb megoldásra váró feladatai:**

- a vadászat területek kijelölésének szabályozása,
- a zárttéri nagyvadtartás szabályozása,
- az orvvadászat elleni eljárások szigorítása,
- a vadgazdálkodás szervezeti rendszerének újragondolása,
- a hivatásos vadászok helyzetének rendezése,
- a vadászvizsgák rendjének újra szabályozása,
- a vadászkutya tenyésztés szabályozása,
- a trófea bíráló újraszervezése.

A következő napirendi pontként Pechtol János, az OMVK fő-

titkára tartott előadást. Tájékoztatta a hallgatóságot az elmúlt évtizedekben kezdeményezett törvényváltoztatási törekvéseiről és a vadászati érdekképviselet jelenlegi helyzetéről. A vadászaknarak és vadászszövetségek majdnem minden megyében együtt, egy lét-

számmal, egy helyen dolgoznak. Az érdekképviseletek és a vadászati hatóság között a kapcsolat országos szinten megfelelő. A természetvédőkkel, az agrárkamarával és a CIC-el együttműködési megállapodásokat írt alá az OMVK.

**A főtitkár úr összefoglalta az érdekképviseletek előtt álló feladatokat:**

- olyan vadászati törvény elfogadtatása, ami jó a vadászoknak, a gazdáknak, az erdészeknek és az országnak is
- a hivatásos vadászok új



szolgálati szabályzatának kidolgozása,

– felkészülés a 2017-es új haszonbérleti szerződések megkötésére,

– a kártékony vadfajok létszámának csökkentése,

– a vadban és a vad által okozott károk rendezésének szabályozása,

– a vadászvizsga szabályzat kidolgozása.

Dr. Nádor László, a tanácskozás levezető elnöke megköszönte az előadásokat, majd megnyitotta a vitát, amely a közel 20 hozzászólással valódi fórummá alakult.

A hozzászólók többsége az elhangzott előadások témájához kapcsolódva: a hivatásos vadászok helyzetének javítását, a vadászok orvosi vizsgálatára vonatkozó rendelet módosítását, az orvvadászat elleni szigorúbb fellépést, a védett ragadozók állomány szabályozásának lehetővé tételét, valamint a vadászvizsgák rendszerének mielőbbi szabályozását szorgalmazták. Az előadók véleménye szerint a felvetett kérdések nagyobb része a törvények és végrehajtási rendeletek módosításával meg fog oldódni.

**Varga Ernő,**  
a Vadvédelmi és  
Vadgazdálkodási Bizottság  
elnöke

## Pontosítás

Jelentősen elszaporodtak a vaddisznók az utóbbi tíz évben – adta hírül az Origo.hu.

Az internetes hírportál azt írta, hogy a Szent István Egyetem Vadvilág-megőrzési Intézete által működtetett Országos Vadgazdálkodást Adattár szerint a 2011. tavaszi vaddisznó állomány körülbelül százezer példány volt, ennek nagyjából a felét a fiatal süldők tették ki.

– Az utóbbi tizenkét-tizenhárom évben jelentősen növekszik a hazai állomány – mondta Szemethy László, az intézet egyetemi docense. Becslések szerint 1994-ben 44 ezer, 2000-ben pedig már 82 ezer vaddisznó élt Magyarországon. A vadbiológus elmondta, hogy a szakmában a mai napig vita tárgya, mi az oka az elszaporodásuknak. A téma nagyon aktuális, amelyről a Zala Megyei Vadgazdálkodási Tanács ülésén is beszéltek.

**A Magyar Nemzetben is megjelent egy cikk. A cikkben szereplő szóhasználat több vitát vál-**

**tott ki, és sok bejegyzést eredményezett az internetes fórumokon. A szakmai okfejtéseken kívül szép számban voltak sértő és a hozzá nem értést jelző bejegyzések is. A Magyar Hírlap a cikkben történt elírásért az alábbi helyesbítést adta:**

„A közelmúltban lapunk is közölt egy összeállítást arról, hogy az elszaporodott vaddisznók komoly károkat okoznak a Zala megyei gazdáknak. Süle Katalin, a Magosz Zala megyei elnöke az április 4-i cikkben jelezte, hogy hatalmas a taposási és még nagyobb a túrási kár. Azt azonban tévesen írtuk, hogy az elnök asszony szerint továbbtenyésztésre alkalmatlan vaddisznók többször fialnak egy évben, és az állatokat nem lövik ki. Süle Katalin csupán azt hangsúlyozta, hogy az elszaporodott egyedek gondot okoznak a gazdáknak.”

Forrás: Magyar Nemzet!

\*\*\*

**Tisztelt fórumozók a szavakat vállalni kell/ene!!!**



# Muflonok és uriálok nyomában



**1. Európai muflon** (*Ovis gmelini musimon*) elterjedésében érintett az ország több területe mellett Zala megye is, hisz kis számban a Keszthelyi-hegység lakója a 80-as évek betelepítése óta.



**2. Örmény muflon** (*Ovis g. gmelini*) Élőhelye: Örményország, Dél-Nyugat Azerbajdzsán, Kelet-Törökország, valamint Észak-Nyugat Irán. A képen egy Iránban (2006) esett alfaj látható.



**3. Larisztáni muflon** (*Ovis g. laristanica*) Kizárólag Dél-Irán Laristan tartományában található ez a legkisebb egyedszámú faj, amelyre évente csak 3-4 db vadászati engedélyt adnak ki.

**F**olytatva megkezdett utunkat, ez alkalommal a vad-juhok nyomába eredünk, ismét felhasználva Hidvégi Béla keszthelyi gyűjteményét. Napjainkban a vadbiológusok között is gyakori kérdés az alfaji besorolás tudományos alapja, a meglehetősen kuszált faji, illetve rokoni kapcsolatok miatt. Tekintettel a gyűjtemény SCI rendszerére, kövessük mi is ezen a nyomon őket, Európán át Ázsia sziklaperemeire és a Közép-Kelet emberléptékű hegyeibe, az egykori Perzsia csodás világába. A hosszú út bejárását kezdjük egy jól ismert hazai csigás bemutatásával:



**4. Iszfaháni muflon** (*Ovis g. isphahanica*) Hasonlóan mint előző „társa” szintén Perzsia birkaállományát gazdagítja, az Esfahán-hegység mentén.

**5. Ciprusi muflon** (*Ovis g. ophion*) Ciprus szigetének ritka lakója. A szabadtéri birkatartás megsínylője, melynek számát az 1970-es években mindössze 200 db-ra becsülték. A mai helyzete ígéretesebb, hisz állományuk másfél ezerre emelkedett. Pár éve a nicosiai fekete-piacon kínáltak számomra két erős csigát eladásra (Tóth Cs).



**6. Vörös muflon** (*Ovis g. gmelini x Ovis g. arkal*) Észak-Irán Elburz hegységében és az ország középső részén található Kevir-sivatagban élnek ezek a hibridek, melyek az örmény muflon és a transz-kaszpi uriálok „félrelépésének” köszönhetik helyüket a nívós társaságban.



**7. Kerman-muflon** (*Ovis g. laristanica* x *Ovis g. blanfordi*) Bizony még egy hibrid Iránból, melyet felerészt larisztán muflonoktól, felerészt pedig Blanford-uriáloktól származtathatunk. Aki keresi, utazzon egyenesen Kerman-tartományba, ott nagy szerencsével megtalálhatja őket.



**8. Transz-kaszipi uriál** (*Ovis g. arkal*) A Kaszpi-tenger és az Aral-tó között, Üzbegisztánban, Türkmenisztánban, Iránban és Afganisztánban található. A gyönyörű fehér szakállú egyedek marmagassága az egy métert is elérheti. Az eddig ismert legjobb csiga 106 cm hosszú, amely 1977-ben Iránban esett.



## Hidvégi Béla gyűjteménye alapján



**9. Blanford-uriál** (*Ovis g. blanfordi*) Pakisztánban az Indus folyó nyugati részén él. A 70 cm körüli csiga a javából való. Testtömegük: 35–40 kg közötti.

## I. Festetics trófeaszemle

**A** lehetőséget megragadva, ezúton tájékoztatjuk kedves olvasóinkat és vadásztársainkat, hogy ez év szeptember 15-16-án hagyomány teremtő jelleggel kerül megrendezésre az I. FESTETICS TRÓFEASZEMLE programunk. A vadászati múzeum teljes területén, „hazai” tróféákból, rendellenes és érmes agancsok, agyarak és csigák kiállítását rendezzük meg, melyen három megye mutatkozik be.

Kérünk minden vadászatra jogosultat és vadásztársat, aki kiállítaná saját tróféáit, jelezze részünkre! A vélhetően több száz leadott tróféát őrzött és védett helyen tároljuk, a bemutatón névvel ellátva, méltó körülmények között kiállítjuk. Valamennyi közreműködő részére térítésmentes belépőt biztosítunk.

Ugyancsak szeptember közepén – a rendezvény részeként – nyílik meg a Vadászati Kulturális Egyesület nemzetközivé bővült kiállítás is.

A trófeakiállítással kapcsolatban az alábbi elérhetőségeket keressék:

Polster Gabriella +36-20/938-8210

Varga Ernő +36-30/293-4845

Tóth Csaba +36-30/986-2392, +36-20/278-0160

[vadaszatimuzeum@helikonkastely.hu](mailto:vadaszatimuzeum@helikonkastely.hu)

**Tóth Csaba**  
vadászati múzeumvezető

**Pálkás Róbert**  
a Helikon Kastélymúzeum  
igazgatója,  
Zala Megyei Vadászszövetség  
elnöke

**10. Pandzsábi uriál** (*Ovis g. punjabiensis*) Pakisztáni alfaj, a Salt és a Kala Chitta tartományokban, az Indus és a Jhelum folyók között. A Bürü olvasói elsőként értesülhetnek a hírről, miszerint 2012-ben Hidvégi Béla világrekord-várományost hozott terítékre ebből a ritka alfajból. Az külön öröm számunkra, hogy – az ázsiai sziklák „birodalmában” – ösztől a teljes preparátumot láthatja az a kedves látogató, aki Keszthelyre látogat.



# „Eb a vadász kutya nélkül”



Fotó: Gergely Anikó

**Ez év februárjában fél éves vizslával a kiképzés rögs útján jártam, amikor az interneten rátaláltam az OMVK Baranya Megyei Területi Szervezete felhívására, melyben Vadászati Alkalmassági Vizsgára felkészítő vizslavezető tanfolyamot hirdetett.**

Korábban már elvégeztem egy vérebvezető tanfolyamot, ahol nagyon hasznos ismereteket szerezhettem a vadászkutyázásról (és a vadásatról –hiszen a jó kutya vadászni tanítja az embert!), ezért napról-napra jobban foglalkoztatott a váratlan lehetőség. Felhívtam hát a tanfolyam szervezőjét, (az ismert vadászkürtöst, újságíró, vadászkutya teljesítménybíró, hivatásos vadászt) **Agyaki Gábor** megyei kynológust, aki elmondta, hogy kb. 5-6 évente, az igényekhez igazodva szerveznek hasonló tréningeket. Idén március 24-től hat alkalommal tartják a tanfolyamot, és április 28-án VAV vizsga teljesítésére is lehetőség lesz - VAV-ot minden évben többet is szerveznek Baranyában. A tanfolyam díja 7000 Ft, a vizsga díja 3000 Ft volt. A nagy távolság miatt hezitáltam pár napot, majd úgy döntöttem belevágok.

## A tanfolyam:

A tanfolyam elsődleges célja az volt, hogy jól szocializált (különböző élethelyzetekben megfelelően viselkedő), a vadászaton jól fegyelmezhető kutyák képzését segítse.

A helyszínt (a vadászterületet, és a Martonfán található vadász-

## avagy beszámoló egy vizslavezető tanfolyamról

házat) a Karasica Völgye Vadász-társaság biztosította. A tanfolyamot Agyaki Gábor és **dr. Herger László** (több évtizede magyar vizsla tenyésztő, a MEOE Vadászkutya Teljesítménybírói Tanács tagja-korábbi elnöke, a Magyar Vadászkutya Vizsga- és Versenyszabályzat egyik megalkotója) közösen vezették. A szombat délelőttökre szervezett tanfolyam első napján meglepetésemre 14 kutya/gazda jelent meg, a második alkalommal már 18-an voltunk! Kettőn érkeztünk más megyéből, a többiek nagyrészt Pécs környékiek voltak.

A résztvevők összetétele – a tinédzser vizslabaráttól kezdve a fiatal hivatásos vadászon, a jól szituált vállalkozón keresztül, a gyesen lévő anyukáig – meglehetősen vegyes képet mutatott. A társaság egy része (még) nem vadászott, de valamiért vadászkutyát tartott, és kíváncsi volt vizslája vadászati képességeire. Volt aki a kisgyermekét, édesapját is elhozta, másokat az egész család elkísérte. A kutyák között volt weimari vizsla, német vizsla, nagy műnszterlandi vizsla, Auvergne-i vizsla (francia fajta, jelenleg csupán egy tenyészet van az országban), de túlsúlyban a magyar vizslások voltak. A legfiatalabb kutya 5 hónapos, a legidősebb 2-3 éves volt. Két kutya már az ÖTV-n is túl volt, nekik jó gyakorlati lehetőséget jelentett a tanfolyam a további vizsgákhoz, versenyekhez.

Az első alkalmat a Karasica Völgye Vadásztársaság vadász-

házában a kölcsönös bemutatkozással kezdtük. A tanfolyamvezetők tömören ismertették a vadászkutya vezetés elméleti alapvető tudnivalóit, bemutatták a kiképzés-vezetés eszközeit, felszereléseit. Megbeszéltük a legfontosabb feladatokat, az ezekhez köthető vezényszavakat, síp-, és karjeleket.

A terepi foglalkozásokat a falusi vadászterületről néhány száz méterre lévő réten, búzavetesen tartották. (Természetesen a földtulajdonos előzetes beleegyezésével!) Miután a kutyák néhány percig szabadon rohangálhattak, kör alakzatba rendeződtünk, majd körben gyalogolva, időnként kocogva elsőként a porázon (később poráz nélkül szabadon) láb mellett követéssel indítottunk. Ezt követte az ültetés, fektetés, majd a helyben maradás közös gyakorlása. Otthon általában egyedül tréningeztünk, ezért a sok zavaró

tényező kezdetben alaposan próbára tette kutyám figyelmét – és persze az én türelmemet! Minden egyes alkalom a fegyelmi feladatok átismétlésével kezdődött.

A második alkalommal az első apport (elhozási) feladatokba is belevágtunk- kezdetben Herger Laci bácsi saját készítésű apport tárgyaival-bábuival, majd lőtt vaddal. Ezután egy hajtóvadászatot imitálva, riasztópisztolyból leadott lövésekkel a lőálláson a vadász mellett lévő kutya viselkedését teszteltük. A harmadik és negyedik tanfolyami napon két csoportra szétválva a lőtt vad (fácán, üregi-, mezei nyúl) légszimatos megkeresésével-elhozásával, és a vonszalékon történő megkeresésével próbálkoztuk több-kevesebb sikerrel. Az ötödik alkalom főként a vízből történő lőtt réce elhozás gyakoroltatásával telt, de lehetőség volt az összes VAV feladatot átismétlésére is.



Fotó: Gergely Anikó



Oktatóink nagy figyelemmel, egyesével foglalkoztak a kutyákkal/vezetőjükkkel, és személyre szabottan adtak tanácsokat, ötleteket a pontosabb feladatmegoldásokhoz, az otthoni gyakorláshoz. Nálam is hamar kiszűrték, hogy mi az a részfeladat, amit még csiszolni kell, és egy nagyon egyszerű, de hasznos ötletet adtak a hiba korrigálásához.

### A vizsga:

A Vadászati Alkalmassági Vizsgára 2012. április 28.-án, a Karasica Völgye Vadásztársaság vadászterületén, Magyarországi Drótszőrű Magyarvizsla Tenyésztők Egyesületével (elnök: *Noveczki Katalin*) közös rendezvényen került sor, ezért lehetőség volt aznap az alapvizsga, illetve a vízi-, mezei vizsga letételére is (aznap kb. 40 kutya vizsgázott).

A tanfolyam résztvevői közül 12-en – összesen 14-en – jelentkeztünk a VAV-ra, és 10-en eredményesen teljesítettük a követelményeket. A VAV nem egyszerű, de a feladatokra tudatosan készülve, egy átlagos képességű, megfelelő idegrendszerű kutyával teljesíthető (8 hónapos kutyámmal pontvesztés nélkül vettük az akadályokat, és aznap még egy vizsgát letettünk kitűnően megfelelt minősítéssel). A vizsga bírói **Radó Zoltán** és **Klem Gábor** voltak. Baranya megyében egyé-

ként hárman rendelkeznek a VAV vizsgáztatáshoz szükséges jogosítvánnyal.

A tanfolyamon részt vett, illetve a VAV vizsgát tett ebek még messze nem tökéletes vadászkutyák, viszont a gazdák a megszerzett tapasztalattal már sokkal tisztábban látják a kutyájukban, és önmagukban rejlő lehetőségeket, az elérhető célokat, és az eredményre vezető kiképzési módszereket. A felkészülés időszakában, illetve a vizsga során a kutya-gazda páros összecsiszolódik, kapcsolatuk szorosabbá válik. Számomra a jó vadászkutya nemcsak hasznos társ a vadászon, hanem az egész család megbecsült tagja is!

Akinek lehetősége van bármilyen hasonló tréningen-, vagy vizsgán való részvételre, csak ajánlani tudom, hiszen olyan életre szóló élményekkel, tapasztalatokkal gazdagodhatnak, melyekre mindig jó szívvel emlékezhetnek. Sajnos Zalában, illetve a környező megyékben tudomásom szerint nem terveznek hasonló tanfolyamot, de vizsgát tenni mindhárom szomszédunknál lehet.

Ezúton is szeretném megköszönni titkárunknak, *Néber Szilveszter*nek a tanfolyamon való részvételhez nyújtott segítségét.

Zalacsány, 2012. május 13.  
**Kiss Norbert**



Foto: Gergely Anikó



**Bürü**

A Zala Megyei Vadász Kamara és  
a Zala Megyei Vadászszövetség lapja

**Felelős kiadó:** Dr. Nádor László elnök  
**Felelős szerkesztő:** Néber Szilveszter titkár  
**Lapszerkesztő:** Antal Lívia  
**Grafika és nyomdai előkészítés:** Antal Lívia  
**Munkatársak:** Czoborné Bárány Erika, Bedőkné Pető Szilvia  
**Nyomda:** Ziegler Nyomda, Keszthely  
**Kiadja:** A Zala Megyei Vadász Kamara  
és a Zala Megyei Vadászszövetség  
8900 Zalaegerszeg, Petőfi u. 39. • Tel.: (92) 599-440  
e-mail: zala@vadaszkamara.t-online.hu

## Élelmiszerlánc-felügyeleti díj

**A**z élelmiszerlánc felügyeleti díjról szóló rendelet 2012. április 27-én jelent meg és május 1-jén lépett hatályba. Kérdésként merült fel, hogy az élelmiszerláncba beletartozik-e az egyesületek részéről történő vadhús értékesítés, miután sem a törvény, sem a rendelet nem nevesíti az egyesületeket. Az Országos Magyar Vadászati Védegyelet állásfoglalást kért Dr. Kardeván Endre államtitkár úrtól, mivel a tevékenységi kört figyelembe véve a vadásztársaságokra is vonatkozik törvény. Az állásfoglalás megérkezéséig csak jelenleg érvényben lévő a NÉBIH honlapján megjelent tájékoztatást tudjuk közölni:

**A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) 2012. június 30-ig – mulasztási bírság kivételével – elfogadja az élelmiszerlánc-felügyeleti díj kapcsán beküldött bevallásokat, illetve ugyanezen időpontig lehetőséget biztosít a már beküldött bevallások módosítására is.**

Az élelmiszerlánc-felügyeleti díjat az idén első alkalommal kell bevallani és megfizetni. A NÉBIH ügyfélszolgálatára érkezett kérdések, észrevételek alapján a Hivatal biztosítani kívánja az ügyfelek számára adataik pontosítását, kiegészítését, pótlását. A július 31-ei befizetési határidő azonban nem módosul.

A NÉBIH ismételten felhívja az élelmiszerlánc valamennyi szereplőjének figyelmét (legyen szó akár termelőről, feldolgozóról, kis- vagy nagykereskedőről, szállítványozóról, vendéglátóról), hogy a jogszabályok és a Hivatal honlapján elérhető információk alapján ellenőrizzék, hogy nem tartoznak-e a díjfeladásra kötelezettek körébe.

További információk: <http://www.nebih.gov.hu> illetve [felugyeletidij@nebih.gov.hu](mailto:felugyeletidij@nebih.gov.hu).

## Új civil törvény 2012

**A**vadásztársaságokra, mint egyesületekre, valamint azok szövetségeire 2012. január 1-ig az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. törvény rendelkezései voltak az irányadóak. 2012. január 1-jével megjelent több olyan jogszabály, amely a civil szervezetek alapításával, gazdálkodásával, működésével, támogatásával, bírósági nyilvántartásukkal kapcsolatos szabályokat tartalmazza, illetve e jogszabályok több egyéb jogszabályt módosítottak.

**A civil szervezetekkel kapcsolatos új jogszabályok felsorolása:**

2011. évi CLXXV. Törvény az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról, mely jogszabály egyben módosította 79. §-ában az 1959. évi IV. törvényt (Polgári Törvénykönyvet), melyben a 61-64. §-okat megváltoztatva, új rendelkezéseket épített be.

2011. évi XLXXXI. Törvény a civil szervezetek bírósági nyilvántartásáról és az ezzel összefüggő eljárási szabályokról.

A 350/2011. (XII. 30.) Korm. rendelet a civil szervezetek gazdálkodása, az adománygyűjtés és a közhasznúság egyes kérdéseiről.

A 10/2012. (II. 29.) KIM rendelet a cégbejegyzési eljárás és a cégnyilvántartás egyes kérdéseiről.

A 11/2012. (II. 29.) KIM rendelet a civil szervezetek bírósági eljárásokban alkalmazandó űrlapjairól.

Az OMVV részletes iránymutatása megtalálható a [www.omvk-zala.hu](http://www.omvk-zala.hu) weblapon.



# „Vadászok az erdőben – az erdőért”

## Tavaszi természetkarítási akció – 2012

**Z**ala Megyei Vadászkamara és a Zala Megyei Vadászszövetség 2012-ben ismét megszervezte hagyományos környezet tisztítási akcióját, melyhez a megye vadásztársaságai, erdészetei és iskolái csatlakoztak.

Az évek során azt tapasztaltuk, hogy azokon a területeken, ahol a lelkes önkéntesek megtisztították a környezetet, oda a későbbiekben lényegesen kevesebb szemetet dobálnak el az arra járók, tehát az elvégzett munkának hosszú távon is pozitív hatása van. Akcióink célja, hogy a fiatalabb generációnak is természetessé váljon a környezet védelme.

A zalaegerszegi nyitó rendezvényre 2012. május 12-én került sor. Részt vevői az andráshidai Öveges József ÁMK, a Zala Megyei Vadászszövetség és Vadászkamara és a Vorhotai Településrészi Önkormányzat voltak.

A Nagylengyeli Olajbányász Vadásztársaság minden évben részt vesz akciókban. Vadászai 2012. május 23-án a gellénházi Dr. Papp Simon Általános Iskola diákjainak és nevelőinek a közreműködésével gyűjtöttek szemetet. Területileg



A Túrjei Földtulajdonosi Közösség vadásza

Gellénháza és Zalatárnok illetve Iborfia települések közötti útszél lett megtisztítva. A szemétszedési akción 25 fő vett részt, 4 gépjárművel. Az eredmény 34 zsák hulladék, amelyet Németh József nagylengyeli vállalkozó szállított el a lerakóhelyre. A hulladékgyűjtési akció után a diákokat és a nevelőket megvendégelték a helyi vendéglőben.

A „TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta Magyarorszáért” akcióhoz

csatlakozott a Szép Zala Vadásztársaság és a Zalaerdő Zrt. A Szép Zala Vadásztársaság rendezvényéről a Zalaegerszegi Televízió is tudósított:

### TeSzedd környezetvédelmi akciót szerveztek a vadászok

2012. 06. 02.

**Bagod: A Zala Megyei Vadászszövetség, a Megyei Vadászkamara és a vidék vadásztársaságai idén is megtartják hagyományos környezet tisztítási akciójukat. A TeSzedd mozgalomhoz csatlakozva Zalaegerszegen a Szép Zala Vadásztársaság szervezésében a Bagodi Általános Iskola tanulói szedték össze a környezetükben elszórt hulladékot.**

Magyar Turista Egyesület  
Magyar Cserkészszövetség  
Magyar Országos Horgász Szövetség  
Országos Erdészeti Egyesület  
Országos Magyar Vadászati Védegyelet  
Országos Magyar Vadászkamara  
Vadászati Kulturális Egyesület  
HUMUSZ Szövetség  
Vidékfejlesztési Minisztérium Környezeti Államtitkárság



A gellénházi Dr. Papp Simon Általános Iskola diákjai



A Bagodi Általános Iskola tanulói évente több alkalommal közösen gyűjtnek szemetet.

A Szép Zala Vadásztársasággal több éve működnek együtt. A gyerekek védőfelszerelést húztak, majd nekivágtak a Bagod és Hagyáros között húzóóda 5 kilométeres útszakasznak. Egy illegális szeméttelrakót találtak, ahova láthatóan rendszeresen, nagymennyiségben hozzák a szemetet. A bagodi gyerekek elsősorban saját környezetük tisztítására vállalkoznak, de szívesen részt vesznek nagyobb akciókban is. A Szép Zala Vadásztársaság kötelességének tartja a környezet védelmét és a fiatalok környezettudatos nevelését.

Az iskolások az öt kilométeres szakaszon 50 zsák szemetet gyűjtöttek.

(forrás: ZTV Híradó)

Egyéni akciót szerveztek a társaság területén a Túrje és Környéke Vadászati Földtulajdonosi Közösség vadásza 2012. június 28-án. Külön dicséret illeti őket, mert a szorgos vadászok 50 zsák szemetet szedtek össze, ezáltal iskolások segítségével nélkül. Rendezvényüket a zalaegerszegi HUKÉ támogatta.

A Zala Megyei Vadászszövetség pályázati forrásból biztosított védőkesztyűt, gyűjtőzsákokat és láthatósági mellényt, melyet a Junior Chamber International „MICRO-PROJEKTEK TÁMOGATÁSA 2011” című pályázatán „A Vadászok az erdőben – az erdőért” című projektjére nyert.

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani mindenkinek, aki hozzájárult a hulladékgyűjtési akció sikeréhez.

**Czoborné Bárány Erika**  
projektmenedzser

# Föld napja 2012

## „A kutya az ember társa”

**A**z idén folytatódott az a gyümölcsöző együttműködés, amelyet 2011-ben kezdett meg a Zala Megyei Vadászkamara és a Szabad Zöldek Egyesülete. Tavaly a Föld napját már együtt ünnepeltük a Fesztetics kastélyban: „A vadászat, mint aktív természetvédelem” volt a téma.

A Szabad Zöldek Egyesülete évente két óta folytatja környezet- és természetvédő tevékenységét a Kis-Balaton és a Keszthelyi öböl Régiójában. A Régió általános iskoláiban évek óta működtet Zöld Klubokat az Egyesület. Az ismeretterjesztésen és a természetvédő tevékenységen kívül célunk, hogy gyermekeink saját környezetük tudatos gazdáivá váljanak. Az elért eredmények magukért beszélnek: a gyerekek takarítják környezetüket; élőhelyeket védnek, ápolnak, veszélyeztetett fajokat és egyedeket mentenek meg, télen madarakat etetnek.

A Föld napját sok év óta tanulás-sal és tudással ünnepeljük. Az idén a téma: „A kutya az ember társa” volt. Már januártól kezdve – tucatszám általános iskolában, háromfős csoportokban – házi vetélkedőkön versenyeztek a gyerekek az Egyesület által összeállított teszt és felkészülési irodalom alapján. A Föld napján, 2012. április 20-án Alsópáhokon a Dr. Szántó Iskolában az iskolák nyertes csapatai vívták a döntőt, ugyancsak Egyesületünk tesztjei alapján.

Az ünnepi témának megfelelően a nagykanizsai Élettér Kutyamenhely tíz gyönyörű kutyát hozott a rendezvényre a gyerekek és a szülők nagy örömeire. Néhány árva kutyus már a helyszínen gazdira talált. A Zala Megyei Vadászkamara pedig vadászkutya munkabemutatót tartott. A gyerekek annyira élvezték, hogy a rendezvényt csak nehezen tudtuk folytatni. Pedig még csak ezután került sor az eredményhirdetésre.

Első helyezett az alsópáhoki 2. csapat lett: Halász Luca, Kovács Réka, Mózer Réka; második a zalaszentbalázi 2. csapat: Gál Tímea, Kovács Kamilla, Tóth Marcel; harmadik a zalaszentbalázi 1. csapat: Kovács Júlia Veronika, Szenczy Iza-bella, Mihóczy Anna Barbara.

A nyertes csapatok szép díjakat vehettek át dr. Janza Frigyes r. tábornoktól, aki a rendezvény fővédője volt. Az első helyezettek értékes különdíjat kaptak a Kamarától, melyeket Czoborné Bárány Erika és Orbán Sándor adott át. Nem-

csak a díjazottak lettek „gazdagab-bak”, a rendező, dr. Fejér László szavaival élve: „itt ma mindenki győztes, mert sokat tanultunk, jól szórakoztunk”.

A hagyományainknak megfelelően büfével és sok zenével, énekel, tánc-csal folytatódott a rendezvény. Az iskolák csapatai nívós pro-



dukciókkal szórakoztatták egymást a színpadon.

Köszönet a Vadászkamarának, a csodálatos felkészítő tanároknak és a házigazdának, elsősorban Tamás Gyuláné igazgatónőnek és Czigány Sándor Alsópáhok polgármesterének.

Osadczuk Csabát külön köszönet illeti a látványos vizslashow-ért.

**Dr. Fejér László**  
elnök  
Szabad Zöldek  
Egyesülete



**A Zala Megyei Vadászkamara és Vadászszövetség**

**„Erdők mélyén, vadak útján”**

**címmel rajzpályázatot hirdet**

**általános iskolás gyermekek számára alsó és felső tagozatos korcsoportban.**

A rajzok szabadon választott technikával készülhetnek, max. A4-es méretű rajzlapra.

A pályaműveket a Zala Megyei Vadászkamara címére kérjük eljuttatni (8900 Zalaegerszeg, Petőfi u. 39.)  
**2012. augusztus 15-ig.**  
A borítékon kérjük feltüntetni: „Erdők mélyén, vadak útján” rajzpályázat.

A rajzok hátoldalára írják rá a pályázó nevét, korcsoportját, posta- és e-mail címét, valamint telefonos elérhetőségét.

**A díjak átadására 2012.09.01-én** a Zala Megyei Vadászati évadnyitón, Bak-Sohollár völgyben kerül sor. A díjátadás pontos helyszínéről és időpontjáról a díjazott pályamunkát beküldő gyermekeket a megadott címen és e-mailben értesítjük.

A pályázat rajzait az eredményhirdetést követően a pályázat hirdetője későbbi kiállítások céljából megőrzi, ezért a pályázót a pályázat benyújtásával lemond a rajz tulajdonjogáról.

A nyertes pályázatok díjazása: az első 3 helyezettet korosztályonként oklevéllel, ajándékkal jutalmazzuk.



Zala megye egyik leg-szebb városában, Keszthelyen jártak a Tolna megyei vadászholgyek április végén, a Vadászati Múzeumban megtartott szoboravatató ünnepségen. Délelőtt tíz órára szült a meghívó, amelyben a múzeumkertben felállított, „Őzek” és a „Kőszáli bakok harca” című szoborkompozíciók felavatására invitálták az érdeklődőket. Utóbbi alkotást Farkas Pál szobrászművész készítette, a megrendelő Hidvégi Béla mindannyiunk számára ismert, világotjáró vadász, a múzeum megálmodója és fő támogatója.

# Tolnából Zalába



Béla bácsi nyitotta meg a rendezvényt, és a megnyitó utáni beszélgetés alkalmával nagyon szimpatikusan közölte, hogy az ember addig adjon, amíg adhat.

A felújított „Őzek”, László Péter szobrászművész alkotása a Buda-

pest Galéria raktárából került elő, melyet Lakatos Ferenc, a múzeum támogatója restaurált, így került elhelyezésre a Vadászati Múzeum szoborparkjában. A múzeum Széchenyi-Kittenberger emlékszobájában kerültek elhelyezésre Szamosközi Antal festményei, melyek



korábbi felvétel

## FELHÍVÁS

vadászkutyák részére szépségversenyre

A Zala Megyei Vadászszövetség és a Zala Megyei Vadász-kamara a 2012. évi Zala Megyei Vadásznapon vadászkutyák részére szépségversenyt rendez. Az FCI által elismert valamennyi vadászkutya nevezhető: terrier, tacskók, kopók, lajkák, vizslák, szetterek, retríverek, spánielek, agarak.

A szépségversenyre származási lap nélküli fajtatiszta kutya is nevezhető.

- A rendezvény helye: Bak-Sohollári völgy, ideje: 2012. szeptember 1.
- Nevezés a helyszínen vagy előre, az alábbi elérhetőségeken:

Orbán Sándor csacsligeti@t-online.hu – tel/fax: 92/314-954, információ: 30/260-3988 vagy Takács Árpád takarpad@gmail.com, információ: 30/2180-580

- Nevezési díj: 2000 Ft/kutya

A szépségversenyen értékes díjak kerülnek kiosztásra.



egy időszakos kiállítás keretében tekinthetők meg szeptemberig.

Délután egy órára a Festetics kastély főépületében gyülekeztünk a Vadászati Kulturális Egyesület regionális részkozyűlésére. A VKE előző ülésén döntött arról, hogy régiókat hoz létre, melyek közül a Dunántúli régió Vas, Zala, Veszprém, Somogy, Baranya és Tolna megyéket foglalja magába. Ezen a részkozyűlésen Oláh Csaba elnök tájékoztatta a jelenlévőket a VKE tevékenységéről, a tagozatok működéséről és az elmúlt 21 évben elért eredményeinkről. Regionális alelnöknek Polster Gabriella Zala megyei tagot választották a jelenlévők egyhangú szavazással, valamint 16 delegáltat választottunk az országos kozyűlésekre.

A kirándulás jó hangulatban telt, a Tolna megyei Dianák közül ötven vettünk részt a rendezvényen. Reméljük, hogy a zalai vadászok is élvezhetik majd vendégszeretetünket Tolnában.

AVI

## A vadászati évadnyitó programja

2012. szeptember 1.



- 9.30 Ünnepélyes megnyitó  
Ünnepi köszöntőt mond:  
Vajai László, a Vidékfejlesztési Minisztérium Erdészeti, Halászati és Vadászati Főosztályának vezetője  
Hét Vezér emlékhely koszorúzása
- 10.00 Ünnepélyes bevonulás a Hubertus kápolnához az Asbóth Sándor Huszárbandérium felvezetésével
- 10.30 HUBERTUS MISE:  
A szentmisét celebrálja Dr. Márfi Gyula veszprémi érsek
- 11.20 Kitüntetések és versenydíjak átadása
- 11.40 Ünnepélyes vadászavatás

### BEMUTATÓ PROGRAMOK:

- 13.00 Asbóth Sándor Gyenesdiási Huszárbandérium hagyományörző bemutatója
- 13.30 Vadászkutya-bemutató – Vadászkutya szépségverseny
- 14.00 Íjászbemutató
- 15.00 Solymászbemutató
- 15.30 Kutyaszépségverseny eredményhirdetése  
Díj átadása a legszebb vadászkutya részére

### SZÍNPADI PROGRAMOK:

- 12.00 Tézene – Zalaegerszegi Városi Fúvószenekar
- 13.00 Szarvasbögő bemutató
- 13.30 Gyermek rajzpályázat eredményhirdetés
- 14.00 Néptánc bemutató
- 14.30 Operett- és musicalválogatás előadás
- 15.00 Tombola
- 16.00 Vadfőző verseny eredményhirdetése

### EGÉSZ NAPOS RENDEZVÉNYEK:

- 10.00 órától A zalai vadász alkotóművészek kiállítása  
Gyermek rajzpályázat alkotásaiból kiállítás  
Vadásztársasági bemutatók, kiállítások, ékszer- és könyvvásár  
Gazdasétány
- 12.00 órától Légfegyveres céllövészet buko és mozgó célra  
Lovaglasi lehetőség  
Gyermekeknek játszóház, légvár  
Paintball játék lehetőség  
Tűzoltóautó bemutató gyermekeknek

### ÉTELEK, ITALOK A HELYSZÍNYEN KAPHATÓK!

A belépés díjtan. A műsorváltozás jogát fenntartjuk!